

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XV

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Lun 16 Julio de 1923

Teléfono núm. 90

Núm. 3.832

EL TABACO Y LA TABACALERA

UN FRAUDE ESCANDALOSO

Las leyes en España, sirven para aplicarlas con todo rigor al periodista que en defensa del pueblo y de sus intereses ataca a los altos políticos que llevarlos de su ambición insana, de su codicia punible, de su poder omnímodo, sumen al país en la miseria sin sombra de escrúpulo; sirven para castigar al periodista que llevado de su justa indignación, pone de relieve los incalificables abusos de cualquier Empresa poderosa, que explota despiadadamente al país, porque no hay Empresa de esa índole que no tenga valedores poderosos a cuyo amparo haga todo lo que le venga en gana en beneficio propio y perjuicio del pueblo, atropellando la equidad, la justicia y el derecho.

Nos sugiere estas consideraciones, que ampliaríamos con mucho gusto hasta lo infinito, pues materia para demostrar millones de escandalosos e inicuos abusos de los que a diario es víctima el país, hay para llenar centenares de volúmenes, nos sugiere estas consideraciones, repetimos, una cajetilla de cigarrillos que la famosa Compañía Arrendataria de Tabacos, califica de «superiores» y que vende al «modestísimo» precio de cincuenta céntimos: los veinte cigarrillos, es decir, a dos céntimos y medio, cada uno.

Este dichoso «tabaco» de cincuenta, que viene vendiéndose en los estancos hace ya más de un mes, es una infamia que la mentada Compañía realiza descarada y cínicamente con el público consumidor, con perfecta conciencia del acto que lleva a cabo, y fiada, por lo tanto, en su poder, que lo pone a salvo de todo castigo, haciendo de su valimiento escudo de la más irritante impunidad.

Y vamos a explicarnos.

Hace ya un mes, que en la Ciudad de Lorca no se vende tabaco fiado de sesenta, porque todo el que envía la Tabacalera, de esta elaboración corriente, es de cincuenta céntimos.

Pero es el caso que tales cigarrillos, tienen de tabaco únicamente el nombre, pues lo que contiene el pésimo, el insostenible papel en que viene envuelto, es una porción de polvo, completamente polvo, infumable en absoluto, que hay que tirar conforme va el fumador desliando cigarrillos.

Esto viene ocurriendo a todos los fumadores desde hace muchos días, un mes lo menos, y las protestas llegan al cielo, aunque inútilmente lanzadas, pues no hay quien se haga eco de ellas, y la famosa Compañía... sí, Compañía, sigue convirtiendo en oro contante y sonante, inmensas cantidades de polvo que no tiene valor alguno.

¿El fraude, es o no evidente?

La circunstancia de no vender desde hace muchos días paquetes de cigarrillos de sesenta céntimos, hace colegir que se han elaborado inmensas cantidades de ese polvo asqueroso en cajetillas de cincuenta, y para dar salida a la inmundicia mercancia, no envían a Lorca paquetes de sesenta, todo lo cual es una agravante del fraude en cuestión.

Pero es que, lo que pasa en Lorca, población de setenta mil almas, ocurre también en Aguilas, que cuenta veinte mil habitantes, pues tampoco hay aquí paquetes de sesenta, y también aquí, no es tabaco, sino polvo, el que contienen los cigarrillos «superiores» de cincuenta céntimos la cajetilla. Y ya son dos poblaciones importantes donde hemos podido comprobar el mismo fraude.

De entidad que tan pulcramente procede, y de modo tan decoroso y digno se enriquece, fué Presidente aquel señor Allendesalazar presidente, también del Gabinete que hoy suena tanto al hablar de las responsabilidades de la guerra de Marruecos, como es también —o lo ha sido Presidente de la famosa azucarera, a quien Dios bendiga, el empingorotado señor Sánchez Toca, expresidente del Senado, que tan alto está dejando su patriotismo, con motivo del desastre de Annual.

Si el hecho de que nos ocupamos y a la Compañía en cuestión los calificáramos como merecen en estricta justicia, entonces ya verían nuestros lectores como había leyes en España, Códigos y querrelas de la pulcra entidad que se enriquece vendiendo estiércol y polvo, para empapelar a este modestísimo periodista, por el gravísimo delito de llevar a los puntos de su pluma, la indignación que produce este hecho incalificable.

JUAN DEL PUEBLO

GINES LLAMAS

Ofrece a su numerosa clientela un servicio de automóviles cómodo y rápido, cómodo y rápido capaz para ocho o diez pasajeros, con su correspondiente equipaje. Precios convencionales. TELEFONO 171.

SUSCRIPCIÓN NACIONAL

que abre el Duque del Infantado, cumpliendo el deseo del heroico Teniente Coronel GONZALEZ TABLAS para regalar a su GRUPO DE REGULARES DE CEUTA la bandera de España, que por sus hazañas en Melilla en 1921 le fué concedida y ha de entregarle en breve S. M. el Rey

Se admiten donativos: en el Cuartel de la Alameda, Ayuntamiento, Central El sobrante que hubiere se dedicará a honrar la memoria de aquellos que y demas oficiales y soldados ilicidos en campaña, en la forma que acuerde la Junta recaudadora

TEMPORADA DE BAÑOS

Servicio de Automóviles desde Lorca a Aguilas y vice-versa

Empresa LA OBRERA AGUILAS-LORCA

Salida de Lorca: 3 y media tarde y 7 de la tarde.

Salida de Aguilas 5 y 8 de la mañana

AVISOS EN LORCA Cayetano Caro Kiosco de periódicos y Hotel San Vicente Se recoge el equipaje a domicilio.

FARMACIA DELGADO

Medicamentos purísimos

POSADA HERRERA 8

(FRENTE AL TELÉFONO)

LORCA

Zapatería «LA VALENCIANA»

Esta casa participa a su clientela y al publico en general, que ha recibido los calzados de lona con piso de goma, marca registrada.

También acaba de recibir los acreditados zapatos en negro y color, hormas última novedad, de la conocida casa «Coloma»

En calzados fantasia, para señoras y señoritas, hay una gran variedad en novedades última creación de la moda.

Los precios como siempre, sin competencia posible, es decir, más baratos que nadie.

ZORRILLA 1. — LORCA

NOTA: Se hacen toda clase de empusturas.

CONSULTORIO MEDICO a cargo del DR. JUAN ANTONIO MÉNDEZ

Medicina general y enfermedades secretas

HORAS DE CONSULTA de 10 a 12 de la mañana.

Económica para obreros y clase media, de 5 a 6 de la tarde y de 8 a 10 de la noche.

ALONSO EL SABIO 19

BAÑOS DE AGUILAS

Los coches-automóviles de «La Obrera»

Le digo a ustedes que el viaje ha sido delicioso. Palabra de honor.

«La Obrera» empresa de coches-automóviles de Lorca a Aguilas y viceversa, que tiene su salida de Lorca de la Posada de San Vicente, merece la gratitud de cuantos lorquinos vengán este año a bañarse a las playas de Aguilas, o a ver al eminente Enrique Borrás en el Teatro de Torrecillas, pues no sólo son los coches de «La Obrera» cómodos sobre toda ponderación, con asientos mullidos y elegantes, sino que también sus choffeurs son de absoluta confianza, inteligentes y prácticos como los que más lo sean, y conocen la carretera palmo a palmo y esta está en tan buenas condiciones que el auto se desliza sin la más pequeña molestia del viajero.

El recorrido es de dos horas; el fresco efecto de la segura tranquilidad, delicioso; es decir que sale uno de su casa, de esa, y llega a la puerta de la casa que aquí ha de habitar, sin cansancio, sin polvo, sin molestia alguna, ¡tal como en aeroplano.

Y todo esto, por tres pesetas y gratis la conducción del equipaje desde el domicilio de Lorca al de Aguilas.

Les digo a ustedes que el venir de la Ciudad del Sol a las playas de San Juan de las Aguilas en los coches-automóviles, de «La Obrera» constituye el viaje más delicioso que se puede soñar.